

Телеграмма Д.С. Лихачева

Президиуму Всероссийского фонда культуры
Президиумам правлений республиканских,
краевых и областных фондов культуры РСФСР

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ

Дорогие коллеги! История знает, что в период социальных катализмов и взрывов культуры всегда несет самые тяжелые и трудновосполнимые потери. Я обращаюсь к вам в очень сложный момент. Только что героическими усилиями россиян пресечен антиконституционный путч, но экономическая и политическая обстановка остается крайне напряженной. Я прошу вас проявить сейчас максимум действенного внимания к защите российских национальных культурных ценностей, памятников архитектуры, библиотек, архивов, музеев, частных коллекций и т.д. Как вы знаете, большинство программ, осуществляемых Советским фондом культуры, носит прежде всего общероссийский характер. Более того, почти восемьдесят процентов средств, выделенных СФК на помощь в осуществлении местных программ, направлено в российские республики, края и области. На средства, предоставленные учредителями Советского фонда культуры и полученные в результате акций СФК, содержатся штатные работники фонда в республиках, краях и областях РСФСР, не перешедших на хозяйственный расчет, а таких в России более половины. Учитывая сложность переживаемого нами момента, прошу вас воздержаться от проведения в середине сентября с.г. конференции Всероссийского фонда культуры, перенести ее на более позднее время, что позволит нам найти наиболее адекватные формы взаимодействия и сотрудничества. Давайте сосредоточимся сейчас на реальном деле защиты культуры, а не на сложных и несвоевременных организационных мероприятиях. В этом я гарантирую вам полную поддержку и содействие Советского фонда культуры. Буду благодарен вам за незамедлительный ответ.

Ваш Д. Лихачев,
председатель правления
Советского фонда культуры